

2013 年青少年高校科学营 大连海事大学分营

简 报

第 2 期

2013 年青少年高校科学营

大连海事大学分营宣传部

2013 年 7 月 6 日

【今日视点】

2013 青少年高校科学营 大连海事大学分营今日正式开营

7 月 6 日上午，在中国科协、教育部的指导下，由辽宁省科协、省教育厅主办，大连海事大学大学承办的 2013 年青少年高校科学营大连海事大学分营开营仪式在大连海事大学礼堂举行。中国科学技术协会青少年科技中心副主任楼伟，中国科学技术协会青少年科技中心科普服务处处长王松光，辽宁省科学技术协会副主席王元立，辽宁省科学技术协会副厅级巡视员冯玉沈，辽宁省科学技术协会青少年科技活动中心副主任马铮，大连市科学技术协会副主席李敏，大连市科技馆馆长林宝聚，大连海事大学党委书记张延华、党委学生工作部部长赵宝刚、团委书记董国松出席。来自香港特别行政区、河北省、辽宁省的 275 名师生，以及科学营志愿者共同参加了开营仪式。

开营仪式在富有海事大学特色的《今日海大》宣传片中正式拉开序幕。大连海事大学党委书记张延华在致辞中对科学营师生的到来表

示热烈欢迎。他强调，大连海事大学历来重视科技教育在人才培养中的作用，科学营活动能够发挥高校在科学普及和提高公众科学素质方面的优势，创新人才培养模式。他希望科学营活动能引领同学们走进科学的圣殿。随后，大连海事大学团委书记董国松针对科学营活动做了详细介绍。此次活动分为三个篇章——“面对面 畅游知识的海洋”、“手拉手 扬起实践的风帆”和“心贴心 助力营员的成长”。通过报告讲座、交流学习、参观体验、科技实践的方式让营员学习科技知识，提升实践能力。接下来，来自香港乐善堂梁銻琚书院的营员代表陈凯欣发言，她说此次科学营，能让他们了解更多前沿科技动态，激励青年一代为实现科学梦、中国梦而努力。



大连海事大学党委书记张延华致辞

中国科学技术协会青少年科技中心副主任楼伟向大连海事大学科学营授旗。最后，辽宁省科学技术协会副主席王元立讲话并宣布大连海事大学科学营正式开营。他在讲话中指出，青少年高校科学营活动，对于充分利用高校科教资源，培育科学理念，促进青少年成长成才具有重要意义。他希望营员们崇尚科学，探索真理，树立科学意识，激发科学兴趣，为将来投身科学事业迈出跨越式的一步。



中国科学技术协会青少年科技中心副主任楼伟向大连海事大学科学营授旗



辽宁省科学技术协会副主席王元立讲话

本次科学营将于7月11日结束，活动安排丰富精彩。有名师座谈——专家学者的科普讲座和对话交流，有科技实践——参观世界上最先进的专用远洋教学实习船——育鲲轮、走进国家级实验室，还有系列文化体验活动——素质拓展训练、演讲比赛、游泳比赛、学生交

流、体验高校生活以及参观大连市等。

大连海事大学分营，以传播科学知识、科学思想、科学方法和提高青少年科学素质为己任，旨在引导青少年了解前沿科技知识、品味大师成长历程、感悟科学精神道德、立志勇攀科技高峰，为培养全面发展的高素质创新人才打下坚实基础。活动突出大连海事大学鲜明的航运特色，展现博大精深的海洋文化。

【活动纪实】

大师讲座 我与院士面对面

“我与院士面对面”活动特邀中国科学院沙国河院士带来“从我的成长经历谈科技创新人才培养”主题讲座。沙国河院士讲述了他在科学梦想的指引下，不断探索和突破，为中国科技发展做出贡献的故事。使营员们领略了大师之道，感受到科学魅力。他鼓励营员们树立远大人生理想，为祖国的科技发展奉献青春和热情。



登育鲲轮 知行合一扬风帆

大连海事大学科学营全体师生参观了全世界最先进的专用远洋教学实习船之一——育鲲轮。从控制舱、动力舱、机舱，到海图、雷

达波浪检测仪，各类设备令人叹为观止。营员们还进入驾驶台直观感受船舶的构造和原理。育鲲轮之行，不仅让营员们领略到先进的航海科学技术，感受到大连海事大学浓郁的海洋文化氛围，也激发了他们热爱海洋的蓝色情怀。



破冰起航 建立信任促友谊

“破冰训练”在体育馆进行，轻松愉快的气氛中，营员加深了对彼此的认识与了解，提升了集体荣誉感。只有通力合作才能顺利完成比赛，团结的意识如种子般扎根在每个人心中。本次活动不仅增进了营员的友谊，也为科学营的开展塑造了良好的精神风貌。



【志愿风采】

志愿服务暖人心

来自香港乐善堂梁銻琚书院的营员陈凯欣说，我爱上五连二排的随队志愿者莎莎姐了，看她忙碌时有一种发自内心的心疼。是从什么时候开始有这种感觉呢？也许是看到她晚上十点半在大连机场守候的身影，也许是发现她起得最早却睡得最晚，也许是她讲解活动安排时沙哑的嗓音。

大连海事大学科学营有一群可爱的志愿者，每天全程陪同营员出行、住宿，及时满足营员需求，还要不断地讲解安全常识，提醒生活注意事项。这就是科学营随队志愿者，他们用积极热情的态度，细致周到的服务，为科学营工作保驾护航。志愿者李航、张茜观察到来自锦州市凌海第二高级中学的指导老师刘添怡鞋子不合脚，便牺牲自己午休时间，陪同老师到校外商店购买运动鞋，令刘老师十分感动。刘老师说，随队志愿者好像营员们的家长一样，很有责任心，营员信任他们，愿意跟他们交流。孩子的家长们了解了科学营的情况后，都非常放心。

【营员心声】

开营仪式正式而隆重。看到那么多优秀航海家从大连海事大学走向海洋、走向世界，我心潮澎湃。

——河北省保定市第一中学 张昊鹏

今天很激动，我和世界上最先进的远洋教学实习船“育鲲轮”来了一次亲密接触，她雄伟的英姿、先进精密的仪器、强大的动力，让我感受到了现代船舶科技的神奇魅力，我深受震撼。

——辽宁省鞍山市第九中学 陈国辉

科学营让我第一次有机会来到大陆，与很多优秀的学生一起畅游知识的海洋，感受科技的神奇魅力，我对未来几天充满期待。

——香港教育工作者联合会黄楚标中学 李明诗

【精彩瞬间】



宣传志愿者专注工作



青春无限 梦想飞扬



二连三排 活力四射

报：辽宁省科学技术协会，辽宁省教育厅

送：大连海事大学分营领导小组，大连海事大学分营工作小组
